



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

О внесении на рассмотрение Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации проекта
федерального закона «О внесении изменений в статьи 44 и 390
Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации
Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Внести на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации в качестве законодательной инициативы проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации».
2. Направить указанный законопроект депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Р.А. Ванчугову, Б.С. Кашину, В.Н. Пивненко, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации С.Л. Катанандову, В.А. Федорову, в законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать принятие данного законопроекта.
3. Назначить официальным представителем Законодательного Собрания Республики Карелия при рассмотрении указанного законопроекта Государственной Думой депутата Законодательного Собрания В.В. Андronova.
4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

г. Петрозаводск
14 ноября 2013 года
№ 976-V ЗС



Вносится Законодательным Собранием
Республики Карелия
Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации

Статья 1

Внести в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2003, № 27, ст. 2706; № 16, ст. 1827; № 24, ст. 2830; 2006, № 3, ст. 277; 2007, № 24, ст. 2830, 2011, № 1, ст. 45) следующие изменения:

1) в статье 44:

а) часть первую изложить в следующей редакции:

«1. Если иное не предусмотрено настоящей статьей, гражданским истцом является физическое или юридическое лицо, предъявившее требование о возмещении имущественного вреда, при наличии оснований полагать, что данный вред причинен ему непосредственно преступлением. Гражданский истец может предъявить гражданский иск для имущественной компенсации морального вреда. Гражданский истец может также предъявить гражданский иск о лишении родительских прав в отношении обвиняемого при наличии к тому оснований, предусмотренных Семейным кодексом Российской Федерации. Решение о признании гражданским истцом оформляется определением суда или постановлением судьи, следователя, дознавателя.»;

б) часть третью изложить в следующей редакции:

В. Н. Семенов	Законодательное Собрание Приморского края	«3	Гражданский иск в защиту интересов несовершеннолетних, лиц, признанных недееспособными либо ограниченно дееспособными в порядке,
	Входящий №	<u>16/472</u>	
Дата:	<u>04.12.2013</u>	Время:	<u>18.25</u>
Управление делопроизводства и ведения электронного документооборота			

установленном гражданским процессуальным законодательством, лиц, которые по иным причинам не могут сами защищать свои права и законные интересы, может быть предъявлен их законными представителями или прокурором, а в защиту интересов государства – прокурором. Гражданский иск о лишении родительских прав может быть предъявлен одним из родителей или лиц, их заменяющих, прокурором, органом или организацией, на которые возложены обязанности по охране прав несовершеннолетних детей. В случае, если родитель или лицо, его заменяющее, орган или организация, на которые возложены обязанности по охране прав несовершеннолетних детей, не предъявляют гражданский иск о лишении родительских прав, прокурор обязан предъявить такой иск при наличии к тому оснований, предусмотренных Семейным кодексом Российской Федерации.»;

2) статью 390 дополнить частью 5 следующего содержания:

«5. В целях обращения приговора к исполнению в части лишения осужденного родительских прав, суд в течение трех дней со дня вступления в законную силу приговора направляет выписку из него в орган записи актов гражданского состояния по месту государственной регистрации рождения ребенка.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

В. Путин

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» подготовлен в целях установления норм, предусматривающих возможность заявления, рассмотрения и разрешения в порядке уголовного судопроизводства исков о лишении родительских прав.

Лишение родительских прав представляет собой меру, специально установленную для защиты прав ребенка, основания для ее применения перечислены в статье 69 Семейного кодекса Российской Федерации. Обстоятельства, упомянутые в данной статье, нередко встречаются в судебной практике по уголовным делам. Тем не менее, действующее уголовно-процессуальное законодательство не позволяет в своих рамках реализовать защитный потенциал института лишения родительских прав. В целях оперативного разрешения вопроса в интересах несовершеннолетних детей, учитывая необходимость оптимально точного и быстрого воздействия государства на ситуацию вокруг ребенка, права которого нарушены, рассматриваемый законопроект предлагает восполнить указанный пробел.

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статьи 44 и
390 Уголовно-процессуального ко-
декса Российской Федерации»

ПЕРЕЧЕНЬ

законодательных и нормативных правовых актов Российской Федерации, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия других актов федерального законодательства.

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статьи 44 и
390 Уголовно-процессуального ко-
декса Российской Федерации»

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального
кодекса Российской Федерации»

Принятие Федерального закона «О внесении изменений в статьи 44 и 390 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации» не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.